

Протокол № 1

заседания муниципального совета родительской общественности

30.03.2021 г.

Форма проведения: очно

Присутствовали:

Председатель МСРО: **Старченко С.В.**

Родительская общественность ОО: **18 человек.**

Повестка:

1. Совместная работа школы и родительской общественности по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Работа по профилактике суицидального поведения, наркомании, употребления алкоголя, табакокурения. (опыт работы). (Старченко С.В., МБОУ «СОШ № 13»).

Заседание МСРО начала председатель муниципального совета родительской общественности Старченко Светлана Викторовна, она сказала вступительное слово.

Массовое потребление психоактивных веществ в подростковой среде, в том числе потребление наркотиков, алкоголя и табакокурения остается одной из острейших проблем современности, так как по своим долгосрочным последствиям представляет серьезную угрозу здоровью населения, правопорядку.

По оценкам экспертов наркомании, алкоголю и табакокурению подвержены в основном подростки и молодежь. По статистике, основными потребителями наркотиков, алкоголя и табакокурения являются подростки от 14. Поэтому проблема распространения и употребления наркотиков, алкоголя и табакокурения в молодежной и образовательной среде приобрела особую актуальность и требует совместных решительных действий. Все это приводит к правонарушениям и преступлениям среди несовершеннолетних.

В качестве основного педагогического условия успешности профилактики наркомании, алкоголя и табакокурения детей школьного возраста выступает взаимодействие семьи и школы.

Активизация педагогического взаимодействия школы и семьи является эффективным способом помочь учащимся быть здоровыми и работоспособными, укрепить физическое здоровье и формировать ценности здорового образа жизни.

Результативность воспитательных усилий во многом будет определяться характером совместной деятельности педагогов с семьей.

И сегодня с нами своим опытом совместной работы по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Работа по профилактике суицидального поведения, наркомании, употребления алкоголя, табакокурения поделится МБОУ «СОШ № 13»

Заместитель директора по ВР Черникова Ольга Валерьевна, рассказала, что на современном этапе развития образовательной системы одним из приоритетных направлений является работа с родительской общественностью. Под термином «родительская общественность» понимается орган родительского самоуправления, активно участвующий в управление и организации воспитательно-образовательного процесса в общеобразовательном учреждении. В основном, это коллектив авторитетных, мобильных родителей. В школе действует Управляющий совет, Совет родительской общественности, родительские комитеты классов.

Взаимодействие родительской общественности и администрации школы осуществляется в форме диалога, нацеленного на взаимовыгодное сотрудничество.

Деятельность родительской общественности задокументирована, используются протоколы родительских собраний и заседаний родительских комитетов классов, которые подписываются уполномоченными представителями. В течение года работа осуществляется в соответствии с утвержденным планом, помимо этого решаются текущие вопросы, индивидуальные ситуации. Представители родительской общественности принимают участие в собраниях и всеобуче, осуществляют профилактические меры, участвуют в деятельности социального педагога и помогают в решение вопросов с детьми и семьями, находящимися в социальном положении.

Работа с семьей осуществляется по программе «Ответственное родительство». Классные родительские собрания соответствуют тематике данной программы. Общешкольное собрание проводится 2 раза в год: в октябре и апреле, на которых присутствуют представители родительских комитетов 1-11 классов. В данное время в связи с эпидемиологической обстановкой родительские собрания переведены в онлайн режим и общение осуществляется через группы Ватсап.

Социальный педагог школы Слесаренко Татьяна Леонидовна в своем выступлении представила «социальный паспорт школы». В школе создан и действует на основании положения «Совет профилактики правонарушений и безнадзорности», а также Программы «Профилактика девиантного поведения школьников».

Не только специалисты (педагог-психолог, социальный педагог, заместитель директора по ВР), но и педагоги – предметники, педагоги дополнительного образования - весь коллектив школы участвует в воспитательном процессе и задействован в процессе профилактики.

Педагог-психолог Балакина Надежда Евгеньевна акцентировала внимание на теме формирования жизнестойкости и профилактики суициального поведения несовершеннолетних, на программы - повышение уровня жизнестойкости младшего школьника и подростков, профилактика антивитального поведения. Определила роль родителей в формировании личности ребенка.

Далее Черникова Ольга Валерьевна сообщила о значимости родительской общественности в формировании здорового образа жизни, о том какие формы и методы работы используют педагоги школы: круглые столы, собрания, час вопросов и ответов, дискуссии, консультации, единые дни, Всероссийские открытые родительские онлайн собрания.

Опытом работы с родителями поделились классный руководитель 4Б класса Спиридонова Наталья Ивановна и Веселкина Ирина Георгиевна, классный руководитель класса «Школа резерва МВД». Выступления сопровождались презентациями, в которых отражены были успехи класса, отдельных учащихся и совместная работа с родителями. Они убеждены, что миссия школы в тесном сотрудничестве с родителями – создать для детей пространство любви и понимания.

Совместная деятельность родителей, педагогов и детей положительно влияет на обучающихся. Дети активных родителей становятся увереннее в себе, задают больше вопросов о семье, о школе, проявляют инициативу в тех вопросах, где видят интерес и активность своих родителей. Наши ученики чувствует себя ближе, роднее по отношению к классному руководителю, так как видят тесное общение педагога с его родителями.

И как результат, новое положительное отношение родителей к школе, положительная оценка деятельности работы всей школы на основе проведённых анкет в конце года.

При добросовестном отношении педагога к данной работе по вовлечению родителей в образовательный и воспитательный процессы, взаимодействие с родителями по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, по профилактике суицидального поведения, наркомании, употребления алкоголя, табакокурения осуществляется успешно.

Председатель МСРО

С.В. Старченко

Секретарь

В.Г. Нестеркин

Заседание МСРО началось председатель муниципального совета родительской общественности Старченко Светлана Викторовна, она сказала вступительное слово.

Потребление психоактивных веществ в подростковой среде, в том числе потребление наркотиков, алкоголя и табакокурения остается одной из острых проблем современности, так как во время социоритмов подростковый период представляет серьёзную угрозу здоровью подростков, детям-подросткам.

По данным исследований наркомании, алкоголю и табакокурению подвергается в основном подростковая среда. По статистике, основным потребителями наркотиков, алкоголя и табакокурения являются подростки от 14. Главному проблеме распространения и употребления наркотиков, алкоголя и табакокурения в молодёжной и образовательной среде подростковую опасность и требует совместных родительских действий. Все это подтверждается исследованиями и практикой среди несовершеннолетних.

В ходе заседания педагогического совета усиленно привлекалось внимание к вопросам здоровья, жизни и табакокурения детей школьного возраста, включая включение темы в программу.

Активизация подросткового взаимодействия школы и семьи является действенным способом помочь подростку быть здоровым и рабочим любими, укрепить физическое здоровье и формировать ценности старшего поколения.

Учитывая то, что подростковые улицы не могут быть нейтральными, характером взаимодействия являются семья.

И сегодня с первыми опытами семейной работы по профилактике правонарушений в подростковой среде несовершеннолетних. Работа по профилактике суицидального поведения, наркомании, употребления алкоголя, табакокурения ведётся в МБОУ «СОШ № 13».

Заместитель директора по ВР Чечикова Ольга Валерьевна, рассказала что во взаимодействии с родителями образовательной системы шами из центральных мероприятий является работа с родительской общественностью. Для горячих телефонов родительской общественности созданы органы родительского самоуправления, которые участвуют в управлении и организации воспитательной образовательного процесса и социокультурной жизни учреждения. В основном, эти консультации состоят из родительской общественности, родительские комитеты классов.